Учет индивидуальных достижений, поступающих при приеме на обучение в аспирантуру по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре
по направлению подготовки 32.06.01 «Медико-профилактическое дело».
Направленность (профиль) подготовки 14.02.03 «Общественное здоровье и здравоохранение» (Извлечение из Правил приема)


32. Поступающие на обучение в ГБУ «НИИОЗММ ДЗМ» по программам аспирантуры вправе представить сведения о своих индивидуальных достижениях, результаты которых учитываются при приеме на обучение. Учет индивидуальных достижений осуществляется посредством начисления баллов за индивидуальные достижения и (или) в качестве преимущества при равенстве критериев ранжирования списков поступающих. Баллы, начисленные за индивидуальные достижения, включаются в сумму конкурсных баллов. Поступающий представляет документы, подтверждающие получение результатов индивидуальных достижений. 
33. При приеме на обучение по программам аспирантуры ГБУ «НИИОЗММ ДЗМ» может начислять баллы за следующие индивидуальные достижения:
· наличие диплома специалиста или диплома магистра Российской Федерации с отличием – 3 балла;
· публикации в изданиях, индексируемых в международных цитатно-аналитических базах данных Web of Science и Scopus, а также в специализированных профессиональных базах данных Astrophysics, PubMed, Mathematics, Chemical Abstracts, Springer, Agris, GeoRef, MathSciNet, BioOne, Compendex, CiteSeerX, Erich Plus – 5 баллов за каждую публикацию;
· публикации в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации основных научных результатов диссертаций («перечень ВАК»), а также авторские свидетельства на изобретения, патенты – 4 балла за каждую публикацию, авторское свидетельство или патент;
· статьи, тексты, тезисы докладов, опубликованные в трудах международных или всероссийских симпозиумов, конференций, семинаров – 2 балла за каждую публикацию;
· дипломы победителей международных и всероссийских научных конкурсов, студенческих олимпиад, тематика которых соответствует направленности подготовки (научной специальности) в аспирантуре – 2 балла за каждый диплом;
· дипломы победителей региональных конкурсов, студенческих олимпиад, тематика которых соответствует направленности подготовки (научной специальности) в аспирантуре – 1 балл за каждый диплом;
· [bookmark: _GoBack]прочие публикации по теме исследования (РИНЦ), соответствующие направлению подготовки аспирантуры, указанную в заявлении о приеме – 1 балл за каждую публикацию. При равенстве баллов, начисляемых за показатели научной и академической деятельности, преимущественное право на зачисление получают лица, имеющие наиболее высокий средний балл по диплому о высшем образовании.
