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ВОЗ обнародовала предварительные результаты применения дексаметазона при лечении критически больных пациентов с COVID-19
Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) обнародовала предварительные результаты клинических испытаний, проведенных в Соединенном Королевстве, которые показывают, что кортикостероид дексаметазон может спасти жизни пациентов, находящихся в критическом состоянии в связи с COVID-19. Согласно предварительным данным, предоставленным ВОЗ, смертность пациентов, находящихся на аппаратах ИВЛ, снижается примерно на одну треть, а смертность пациентов, нуждающихся только в кислороде – примерно на одну пятую.
Положительная динамика наблюдалась только при серьезных случаях инфицирования COVID-19, и отсутствовала у пациентов с более легким течением болезни.
«Это первая терапия, которая продемонстрировала снижение смертности у пациентов с COVID-19, нуждающимся в кислородной терапии или искусственной вентиляции легких, – сказал д-р Тедрос Адханом Гебрейесус, Генеральный директор ВОЗ. Это отличная новость, и я поздравляю правительство Соединенного королевства, Оксфордский университет и многие больницы и пациентов королевства, которые внесли свой вклад в этот спасительный научный прорыв».  
Дексаметазон – это стероид, который используется с 1960-х годов для уменьшения воспаления в ряде состояний, включая воспалительные заболевания и некоторые виды рака. С 1977 он был включен в несколько редакций Примерного перечня ВОЗ основных лекарственных средств, и в настоящее время он запатентован и доступен в большинстве стран.
Ученые поделились первыми данными о результатах проводимого совместного с ВОЗ исследования, и мы планируем получить подробный анализ в ближайшие дни. ВОЗ будет координировать метаанализ и содействовать интерпретации результатов исследования. Клиническое руководство ВОЗ будет обновлено, чтобы отразить, как и когда следует использовать этот препарат при лечении COVID-19.
[bookmark: _GoBack]Эта новость является результатом решений, принятых в рамках форума Программы ВОЗ по НИОКР, состоявшегося в Женеве в середине февраля с целью ускорения внедрения технологий здравоохранения в борьбу с COVID-19, на котором дальнейшие исследования в области использования стероидов были признаны приоритетными. Полученные результаты подтверждают важность крупных рандомизированных контрольных исследований, которые представляют практические доказательства. ВОЗ будет продолжать дальнейшее сотрудничество со всеми партнерами и разрабатывать жизненно важные терапевтические средства и вакцины для борьбы с COVID-19, в том числе в рамках Ускорителя доступа к инструментам против COVID-19.
