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Вступительное слово генерального директора ВОЗ на брифинге государств-членов Академии ВОЗ -17 июня 2020 г.
17 июня 2020 г.
Ваши превосходительства, уважаемые гости, уважаемые коллеги и друзья!
Доброе утро, добрый день и добрый вечер.
Благодарю вас за проявленный интерес к Академии ВОЗ, которая является важной новой инициативой в рамках трансформации ВОЗ.
[bookmark: _GoBack]Как вы знаете, вскоре после того, как я вступил в должность генерального директора, я призвал всех сотрудников внести свой вклад и предложить «безумные идеи» для укрепления ВОЗ.
Одной из таких идей наших сотрудников было создание Академии ВОЗ.
Государства-члены вкладывают значительные средства в нормативную функцию ВОЗ по подготовке основанных на фактических данных руководств, которые не всегда оказывают то воздействие, которое они должны оказывать в странах.
Часто говорят, что на реализацию рекомендаций ВОЗ уходит в среднем 10 лет.
COVID-19 сделал необходимость распространения знаний и научных обоснований еще более насущной.
На данный момент курсы на онлайн-обучающей платформе ВОЗ OpenWHO.org  прошли почти 3,5 миллиона слушателей по 12 темам на 31 языке.
Это позволяет нам доносить информацию до миллионов, и мы стали многоязычными, о чем, как вы помните, вы просили.
Этот опыт является мощным доказательством концепции Академии ВОЗ.
Поскольку до последнего срока достижения Целей устойчивого развития осталось менее десяти лет, лишь горстка стран находится на пути к достижению всех связанных со здоровьем целей.
Академия ВОЗ станет важным средством решения этих проблем, революционизируя обучение в области здравоохранения во всем мире и существенно расширяя возможности профессионального развития сотрудников ВОЗ.
Наше видение проекта – это современная школа для обеспечения высококачественного многоязычного обучения, как онлайн, так и очно, наряду с передовым симуляционным центром для чрезвычайных ситуаций в области здравоохранения.
Мы стремимся создать одну из крупнейших и наиболее инновационных цифровых образовательных платформ в мире, которая позволит многим медицинским работникам ежегодно повышать свой уровень компетентности.  
Академия будет способствовать повышению скорости, эффективности и действенности распространения информации среди медработников, а также расширению их возможностей для ускорения прогресса в области медицинского обслуживания пациентов и сообществ.
Это также будет мощным инструментом профессионального развития ВОЗ, который поможет организации стать самообучающейся благодаря  повышению компетентности всех сотрудников.
Академия также будет содействовать укреплению потенциала государств-членов с помощью обучения преподавателей тому, как внедрять нормы и стандарты ВОЗ на страновом уровне.
Опираясь на опыт более чем 700 Сотрудничающих Центров ВОЗ и наших непревзойденных специалистов, в будущем Академия ВОЗ объединит ведущих мировых экспертов в области здравоохранения для предоставления уникальных возможностей обучения.
Мы будем взаимодействовать с регулирующими органами, ответственными за аккредитацию образовательных программ, подготовку кадров и регулирование профессиональной практики в секторе здравоохранения, чтобы разработать открытую систему сертификации, которая признает непрерывное обучение.
Кампусы Академии будут включать главный центр в Лионе, Франция, и шесть региональных учебных центров, которые будут обеспечивать высококачественное, многоязычное, гибридное и персонализированное цифровое обучение.
В прошлом году я подписал соглашение с глубокоуважаемым президентом Макроном о создании Академии в Лионе, и я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить президента Макрона и Францию за ее поддержку и руководство. Франция уже выделила 100 миллионов евро на строительство Академии.
Академия является не отдельным юридическим лицом, а внутренним подразделением ВОЗ, которое возглавит главный сотрудник по обучению на уровне помощника генерального директора ВОЗ.
Академия будет создана в три этапа: создание-с 2019 по 2021 год; запуск-с 2021 по 2022 год; и расширение деятельности-с 2023 по 2025 год.
Первые курсы будут доступны онлайн в мае следующего года, а Лионский кампус откроется в 2023 году.
Конечно, обучение, которое мы сейчас проводим для COVID-19, является частью этого проекта, поэтому мы фактически ускорили запуск Академии.
Через несколько минут вы услышите более подробную информацию от моих коллег, которые расскажут о достигнутом прогрессе и последующих шагах.
Мы приветствуем участие всех государств-членов в этой захватывающей инициативе, которая, как мы считаем, сыграет решающую роль в достижении нашей общей миссии по укреплению здоровья, обеспечению безопасности во всем мире и оказанию помощи уязвимым группам населения путем подготовки сотен миллионов медицинских работников по всему миру. Это очень амбициозная цель, но она может быть достигнута только совместно.
Благодарю вас.
