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Как работники кампании по ликвидации полиомиелита борются с пандемией COVID-19
Во Всемирный день борьбы с полиомиелитом мы выражаем признание огромному вкладу, который вносят работники кампании по ликвидации полиомиелита в борьбу с COVID-19, и обсуждаем основные проблемы, с которыми они сталкиваются.

23 октября 2020 года
24 октября, во Всемирный день борьбы с полиомиелитом, весь мир чтит решимость, которая помогла нам искоренить полиомиелит на 99%, и размышляет о тех высотах, которые мы должны достичь, чтобы полностью победить эту болезнь.
В этом году было объявлено, что Африка полностью избавилась от дикого полиовируса, что свидетельствует о выдающейся работе тысяч медицинских работников и благотворительных организаций на протяжении многих десятилетий.
Несмотря на это, 2020 год может стать самым трудным годом, с которым когда-либо сталкивались работники кампании по ликвидации полиомиелита. За последние восемь месяцев службы иммунизации подверглись серьезному испытанию. По имеющимся оценкам, 80 миллионов детей в возрасте до одного года, возможно, не получили жизненно-важные прививки. Заболевания, предупреждаемые с помощью вакцин, в том числе полиомиелит, распространились в наиболее уязвимых районах. В этом году новые вспышки полиомиелита вакцинного происхождения были выявлены в регионах Восточного Средиземноморья и Африки, в том числе в Йемене, Судане и Южном Судане.
ВОЗ тесно сотрудничает с правительствами стран в целях срочного реагирования на вспышки заболевания и восстановления программ иммунизации, пострадавших в первые месяцы пандемии. В условиях значительного дефицита бюджета и увеличения расходов на проведение медико-санитарных мероприятий в связи с пандемией, ответные меры на вспышки как полиомиелита, так и кори потребуют дополнительного финансирования и срочных действий.
Ниже вы узнаете о деятельности работников кампании по ликвидации полиомиелита со всего мира по поставке вакцин против полиомиелита и устранению иммунных пробелов, которые в то же время продолжают бороться с COVID-19.
Насрин Ахмади, районный сотрудник кампании по ликвидации полиомиелита в Афганистане:
«Я решила продолжать заниматься информированием общества о важности общественного здравоохранения во время пандемии COVID-19. Я хочу помочь спасти жизни людей и продолжать служить своему народу», - говорит Насрин Ахмади, работник кампании по ликвидации полиомиелита и волонтер программы по борьбе с COVID-19 в провинции Балх в Афганистане.
Спустя восемь месяцев после того, как в Афганистане был зарегистрирован первый случай заболевания COVID-19, сотрудники кампании по ликвидации полиомиелита продолжают оказывать поддержку в реагировании на вспышку заболевания. Во время пандемии Насрин взяла на себя дополнительные обязанности по выявлению случаев заболевания COVID-19, предоставлению достоверной информации обществу и отслеживанию лиц, возвращающихся из-за границы, чтобы поддержать их в переходе на карантин. На протяжении всего этого времени она продолжала просвещать семьи о важности вакцинации против полиомиелита.
Мохаммед Шариф Мохаммед, региональный сотрудник кампании по ликвидации полиомиелита в Сомали
В дополнение к своим обязанностям по борьбе с полиомиелитом Мохаммед оказывает поддержку в борьбе с COVID-19 в 17 округах региона Банадир, Сомали. Он координирует работу и обучает группы реагирования на пандемию COVID-19, активно осуществляет инспекционные визиты в медицинские учреждения и проверяет доклады, представленные районными сотрудниками кампании по борьбе с полиомиелитом о мерах реагирования на пандемию.
В сентябре он принял участие в первой кампании иммунизации, которая возобновилась в Сомали с тех пор, как в страну был обнаружен COVID-19. Всем детям, принявшим участие в мероприятии, в дополнение к вакцинам против кори и полиомиелита были предложены противопаразитарные таблетки и витамин А. Работа различных служб имеет решающее значение в контексте продолжающихся вспышек полиомиелита и кори в Сомали и низкого общего иммунитета населения.
Д-р Самрин Халил, сотрудник кампании по ликвидации полиомиелита в Пакистане
Группы по борьбе с полиомиелитом в Пакистане осуществляют поддержку мер реагирования на COVID-19 с момента начала пандемии, а также продолжают свою работу по ликвидации полиомиелита.
В провинции Пешавар группа адаптировала имеющиеся программы эпидемиологического надзора за острыми вялыми параличами (ОВП) в больницах и медицинских учреждениях для выявления случаев COVID-19, а также полиомиелита. Работники кампании по ликвидации полиомиелита, такие как доктор Самрин Халил, помогают в проведении тестирования и обучают медицинских работников профилактике инфекций и борьбе с ними. Системы управления данными о полиомиелите по всей стране и колл-центр в столице, Исламабаде, помогают бороться с дезинформацией и выявлять возможные случаи заболевания COVID-19.
Д-р Сильвестр Малегеми, руководитель группы по борьбе с полиомиелитом в Южном Судане
В Африканском регионе кампания по ликвидации полиомиелита уже сталкивалась с другими вспышками заболеваний и чрезвычайными ситуациями в области здравоохранения. Обладая непревзойденным техническим опытом, возможностями для эпиднадзора и техническим потенциалом, а также развитой сетью по работе с населением, группа по борьбе с полиомиелитом была идеально подготовлена к мобилизации масштабных чрезвычайных мер реагирования на COVID-19, сохраняя при этом работу по ликвидации полиомиелита.
Д-р Сильвестр Малегеми, руководитель группы ВОЗ по борьбе с полиомиелитом в Южном Судане, объясняет: «В Африке инфраструктура и работники кампании по борьбе с полиомиелитом осуществляют деятельность на уровне округов, провинций и даже на национальном уровне, поэтому каждый раз, когда возникает вспышка заболевания, команды по борьбе с полиомиелитом реагируют первыми».
Хотя пандемия прогрессирует, сотрудники кампании по ликвидации полиомиелита по всему миру продолжают бороться с COVID-19, одновременно стремясь избавить мир от всех форм полиомиелита, устранить иммунные пробелы и внести свой вклад в обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения.
[bookmark: _GoBack]Исключительная поддержка донорскими средствами со всего мира и огромные усилия медицинских работников, родителей и местных должностных лиц помогли искоренить полиомиелит в мире на 99%. Во Всемирный день борьбы с полиомиелитом Глобальная инициатива по ликвидации полиомиелита, ведущим партнером которой является ВОЗ, хотела бы поблагодарить всех, кто посвятил себя созданию мира, свободного от полиомиелита.





