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Регистрация участников Медсовета
Кофе-брейк
10:00-10:10. Приветствие
Рошаль Леонид Михайлович − президент ГБУЗ города Москвы «Научно-исследовательский институт неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы», президент Национальной медицинской палаты, доктор медицинских наук, профессор.
Митиш Валерий Афанасьевич − директор ГБУЗ города Москвы «Научно-исследовательский институт неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».

10:10-10:25. Доклад: «Организация медицинской помощи детям с травматическими повреждениями в НИИ НДХиТ».
Цель: представить принципы организации оказания помощи детям с травматическими повреждениями. По итогам ОМ участники получат возможность правильно организовать помощь детям с травматическими повреждениями для улучшения непосредственных и отдаленных результатов лечения.
Докладчик: Никишов Сергей Олегович – к.м.н., врач травматолог-ортопед, заведующий отделением травматологии и медицины катастроф ГБУЗ города Москвы «НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».
10:25-10:35 Дискуссия.
10:35-10:50. Доклад: «Повреждения коленного сустава. Хирургическая артроскопия».
Цель: представление и внедрение современных подходов и методик артроскопического лечения при повреждениях коленного сустава. По итогам ОМ участники смогут правильно оценивать и определять тактику при артроскопическом лечении повреждений коленного сустава для улучшения непосредственных и отдаленных результатов.
Докладчик: Басаргин Денис Юрьевич – врач травматолог-ортопед отделения травматологии и медицины катастроф ГБУЗ города Москвы «НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».
10:50-11:00. Дискуссия.

11:00-11:15. Доклад: «Анестезиологическое обеспечение оказания медицинской помощи детям».
Цель: ознакомление слушателей с особенностями анестезиологического обеспечения оказания специализированной медицинской помощи детям с травматическими повреждениями с учетом вида травмы, тяжести состояния и возрастных особенностей. По итогам ОМ на основании опыта коллег участники Медсовета смогут уверенно ориентироваться в современных видах и способах обезболивания и анестезиологического пособия в различных клинических ситуациях.
Докладчик: Багаев Владимир Геннадьевич – д.м.н., врач анестезиолог-реаниматолог отделения анестезиологии и реанимации ГБУЗ города Москвы «НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».
11:15-11:25. Дискуссия.



11:25-11:40. Доклад: «Электротравма у детей».
Цель: представить оптимальную тактику лечения при электротравме у детей в зависимости от тяжести повреждений. По итогам ОМ участники получат возможность применять оптимальное лечение пациентов с электротравмой для улучшения качества непосредственных и отдаленных результатов.
Докладчик: Мединский Павел Владимирович – врач детский хирург, заведующий отделением гнойной хирургии ГБУЗ города Москвы «НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».
11:40-11:50 Дискуссия.

11:50-12:05. Доклад: «Ошибки и осложнения тактики хирургического лечения обширных повреждений мягких тканей и костей у детей».
Цель: ознакомление слушателей с ошибками и осложнениями при хирургическом лечении обширных повреждений мягких тканей и костей у детей. По итогам ОМ на основании опыта коллег участники Медсовета смогут оптимально использовать современные методы хирургического лечения обширных повреждений мягких тканей и костей у детей для предотвращения развития возможных осложнений, достижения максимальной эффективности результатов лечения.
Докладчик: Налбандян Рубен Тигранович – к.м.н., врач детский хирург отделения гнойной хирургии ГБУЗ города Москвы «НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».
12:05-12:15. Дискуссия.

12:15-12:30. Доклад: «Хирургическая тактика при лечении нестабильных осложненных переломов позвоночника у детей».
Цель: представить хирургическую тактику лечения нестабильных осложненных переломов позвоночника у детей. По итогам ОМ участники Медсовета смогут использовать данные подходы хирургического лечения нестабильных осложненных переломов позвоночника у детей для получения оптимальных результатов.
Докладчик: Мещеряков Семен Владимирович – к.м.н., врач нейрохирург отделения нейрохирургии и нейротравмы ГБУЗ города Москвы «НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».
12:30-12:40. Дискуссия.

12:40-12:55. Доклад: «Особенности переломов у детей».
Цель: ознакомление участников Медсовета с особенностями рентгенографических признаков переломов костей у детей различных возрастных групп. По итогам ОМ участники, опираясь на рентгенографическую картину, смогут планировать и определять лечебную тактику при скелетной травме, прогнозировать исход лечения переломов костей у детей с учетом возрастных особенностей.
Докладчик: Костикова Татьяна Дмитриевна – врач рентгенолог отделения лучевой диагностики ГБУЗ города Москвы «НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения города Москвы».
12:55-13:05. Дискуссия.

13:05-13:15. Кофе-брейк.
13:15-14:00. Разбор клинических случаев, демонстрация больных.
14:00-14:15. Дискуссия, обсуждение.
14:15-15:00. Совместный обход профильных отделений клиники: разбор, обсуждение сложных клинических случаев и тяжелых больных.
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